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 الباب الرابع
 عرض الببيانات وتحليلها 

 عرض الببيانات .أ
رادن عمر   المدرسة المتوسطة نهضة العلماءالنظرة العامة عن     .1

 قدس   سعيد 
 عمر سعيد  رادين  نهضة العلماء توسطة الم  درسةعن الم خير تا   (1

 قدس 
المتوسطة رادين عمر سعيد قدس قع في قرية ت  المدرسة 

الوسطى.  جاوة  مقاطعة  قدس،  مدينة  داوي،  منطقة  جولو، 
المدرسة المتوسطة رادين عمر سعيد قدس عام   مؤسسة تأسست  

 مترا مربعا.  1175. تبلغ مساحة هذه المؤسسة  1983
رادين عمر سعيد قدس   نهضة العلماء  توسطة الم  درسةالم  رؤية   (٢

 ورسالتها وأهدافها 
هي   المدرسة  العلوم رؤية  في  ماهر  الإتقان،  في  "قوي 

 والتكنولوجيا، مؤدب، ذو طابع إسلامي أهل السنة والجماعة."
 ورسالتها هي 

 تنظيم التربية الإسلامية وتعليم أهل السنة والجماعة. (1
ذب وحسن لامي مهبع إسذو طا  ، ةدتوفير تعليم عالي الجو (2

 الخلق.
توجيه اعتياد العقيدة والتجارب العبادية وفق تعاليم أهل (3

 السنة والجماعة الإسلامية. 
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تعزيز البصيرة الوطنية إدراكا بأن الإسلام دين رحمة (4
 للعالمين. 

تنمية وتطوير إمكانات الطلاب ومواهبهم من خلال التعلم (5
 وجيه الأمثل. أو الت

 علوم والتكنولوجيا من منظور عالمي. من ال  ن كمزيادة الت(6

 وأهدافها هي كما يلي: 
تخريج خريجين أقوياء في إيمانهم، صادقين في عبادتهم، نزيهين  (1

 في أخلاقهم.
إنتاج خريجين محترفين، تنافسيين، مثقفين، مهذبين، يتمتعون (2

 بشخصية أهل السنة والجماعة.
 سليما فهما    همهين على قراءة القرآن وفتخريج خريجين قادر (3

 وصحيحا. 
تخريج طلاب ليصبحوا أعضاء مهذبين وأذكياء ومهرة في (4

 المجتمع.
 إعداد جيل يكون قدوة للمجتمع. (5
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 التحليل الوصفي عن للصف الضابط .2
 رؤية عامة عن المستجيبي من نتائج اختبار تحليل الوصف 

 عدد الطلاب   (أ
  الجدول التالي: يمكن رؤية التكوين حسب الجنس في 

 على فئة الإخراج الإحصائي  يطرة الس  4.1 ل الجدو 
 إحصاء الجنس 

 

 
عدد  حول  معلومات  أعلاه  "الإحصائيات"  مخرجات  جدول  يوفر 

 26الطلاب الذين تم تحليلهم بناء على متغير الجنس، أي أن هناك  
العدد =   أو  تتم معالجة جمي26طالبا  نظرا لأنه  الطلاب في هذا .  ع 

هي   Missingبيانات(، فإن قيمة  دار أي  عدم إص بمعنى  )  لالتحلي
0 . 

 توزيع ترددات فئة التحكم   4.٢  جدول
 الجنس

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid  42.3 42.3 42.3 11 الطالب 

 100.0 57.7 57.7 15 الطالبة 

  100.0 100.0 26 جملة

يسمى جدو ه ما  الناتج هو  وبناالتك  توزيع لا  لذا  ء على جدول راري. 
الذكور   الطلاب  عدد  أن  المعروف  من  فإنه  أعلاه  أي   11المخرجات  فردا 

الطالبات  42.3% عدد  بينما  أي    15،  عدد   % 57.7فردا  إجمالي  من 

N Valid 26 

Missing 0 



57 

عمود  في  الموجودة  القيم  فإن  صالحة،  البيانات  لأن كافة  ونظرا  الطلاب. 
الم ا"النسبة  نفسها  الصالحة" هي  "النسبة   عمو ودة في ج و لم ئوية  المئوية". وفي د 

. أما %42.3الوقت نفسه، يوضح قسم النسبة التراكمية أن الجنس الذكر هو  
فهي   الأنثوي  للجنس  القيمة  %100بالنسبة  هذه  القيمة   % 100.  هي 

 . %100)نساء( =    %57.7)رجال( +    %42.3التراكمية لمجموع  
 طبلضاانات لفئة التحكم والفصل االبي  إجمالي  ( ب

 إجمالي بيانات فئة التحكم   4.٣  جدول

 

 
 
 

Statistics 

 نتائج التعلم

N 
Valid 26 

Missing 0 

Mean 74.62 

Std. Error of Mean 2.448 

Median 75.00 

Std. Deviation 12.484 

Variance 155.846 

Skewness -.707 

Std. Error of Skewness .456 

Kurtosis .405 

Std. Error of Kurtosis .887 

Range 50 

Minimum 45 

Maximum 95 

Sum 1940 
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حول   معلومات  أعلاه  الإخراج  جدول  عدد   Nيوفر  أن  أو 

طالبا، بينما البيانات المفقودة )المفقودة(   26البيانات الصحيحة هو  
نات نتائج تعلم الطلاب . وهذا يعني أنه تتم معالجة جميع بيا0هي  
المSPSSفي   البالغة سط  متو هو  ط  وست.  الطلاب  تعلم  نتائج  قيمة 

المتوسط  Stdمع    74.62 خطأ  نقطة 2.448هو  .  أو  الوسيط   .
هو   أو 75.00المنتصف  الانحراف  جنسيا.  المنقولة  الأمراض   .

. التباين أو التباين في البيانات هو 12.484الانحراف المعياري هو  
ال 155,846 من  النطاق  قيمة  إنشاء  يتم  القصوى يق.  ا مطروح  مة 

الأدم الحد  وهو  نها  للقيمة،  هو  50نى  للقيمة  الأدنى  الحد   .45 
هو   للقيمة  الأقصى  تعلم 95والحد  نتائج  أو مجموع جميع  . مجموع 

 . 1940الطلاب هو 
 للصف الضابطنتائج التعلم    4.4جدول  

 نتائج التعلم 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 45 1 3.8 3.8 3.8 

50 1 3.8 3.8 7.7 

55 1 3.8 3.8 11.5 

60 2 7.7 7.7 19.2 

65 1 3.8 3.8 23.1 

70 1 3.8 3.8 26.9 

75 7 26.9 26.9 53.8 

80 7 26.9 26.9 80.8 
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ي

سم
ى
بج  ا ذ ه   الالناتج  الطلاب. تو دول  تعلم  نتائج  لبيانات  التكراري  زيع 

الذين  الطلاب  عدد  أن  يتبين  أعلاه  المخرجات  جدول  على  وبناء 
درجة   على  أو    1كان    45حصلوا  عدد %3.8شخص  بينما   ،

على   حصلوا  الذين  أو    1كان    50الطلاب  . كان %3.8شخص 
درجة   على  حصل  واحد  طالب  بان لا وط   %3.8بنسبة    55هناك 

طالب واحد حصل %7.7أو    60ة  رجعلى دحصلا   هناك  . كان 
أو   70، وطالب واحد حصل على درجة  %3.8أو    65على درجة  

طلاب   7، و%26.9أو    75طلاب حصلوا على درجة    7، و 3.8%
. كان هناك طالبان حصلا على   % 26.9أو    80حصلوا على درجة  

درجة %7.7أو    85درجة   على  حصل  واحد  وطالب   أو  90  ، 
. ونظرا لأن كافة %7.7أو    95لى درجة  ع  لا ان حصوطالب  % 3.8

المئوية  "النسبة  عمود  في  الموجودة  القيم  فإن  صالحة،  البيانات 
 الصالحة" هي نفسها الموجودة في عمود "النسبة المئوية". 

85 2 7.7 7.7 88.5 

90 1 3.8 3.8 92.3 

95 2 7.7 7.7 100.0 

Total 26 100.0 100.0  
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 يب التحليل الوصفي عن للصف التجر  .3
 ف رؤية عامة عن المستجيبي من نتائج اختبار تحليل الوص

 د الطلاب دع (  أ
 وين حسب الجنس في الجدول التالي: ة التككن رؤييم

 المخرجات الإحصائية للفصل التجريب  4.5جدول                
 
 

 
 

عدد  حول  معلومات  أعلاه  "الإحصائيات"  مخرجات  جدول  يوفر 
طالبا أو   26ك  هنا  أي أن نس،   الجيرغ على متالطلاب الذين تم تحليلهم بناء  

. نظرا لأنه تتم معالجة جميع الطلاب في هذا التحليل )بمعنى عدم 26العدد = 
 . 0هي   Missingإصدار أي بيانات(، فإن قيمة  

 التوزيع التكراري للصنف التجريب   4.6  جدول

 

Statistics 

Jenis Kelamin 

N Valid 26 

Missing 0 

 الجنس

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ب لاالط  12 46.2 46.2 46.2 

 الطالبة 
14 53.8 53.8 100.0 

  100.0 100.0 26 جملة
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وبناء على جدول ه التكراري.  التوزيع  يسمى جدول  ما  الناتج هو  ذا 
، في %46.2شخصا أي   12المخرجات أعلاه يتبين أن عدد الطلاب الذكور  

. بطلاد ال عد من إجمالي  % 53.8شخصا أي    14حين أن عدد الطالبات  
نات صالحة، فإن القيم الموجودة في عمود "النسبة المئوية ياكافة الب  ونظرا لأن 

نفسه،  الوقت  المئوية". وفي  "النسبة  الموجودة في عمود  نفسها  الصالحة" هي 
هو   الذكر  الجنس  أن  التراكمية  النسبة  قسم  بالنسبة %46.2يوضح  أما   .

فهي   الأنثوي  القيمة  %100للجنس  هذه  الق  % 100.  الهي   تراكميةيمة 
 . %100)نساء( =   % 53.8)رجال( +   %46.2 لمجموع

 إجمالي البيانات لفئة التحكم والفصل التجريب( ت
 إجمالي بيانات الصف التجريب   4.7جدول  

Statistics 

 نتائج التعلم 
N Valid 26 

Missing 0 

Mean 84.62 

Std. Error of Mean 1.920 

Median 85.00 

Std. Deviation 9.790 

Variance 95.846 

Skewness -.888 

Std. Error of Skewness .456 

Kurtosis .290 

Std. Error of Kurtosis .887 

Range 35 

Minimum 60 

Maximum 95 
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أو عدد البيانات   Nيوفر جدول الإخراج أعلاه معلومات حول  
هي  (Missing)ت المفقودة ناياالب ينماطالبا، ب  26الصالحة، وهي 

أنه . وهذ 0 يعني  الطلاب في   ا  تعلم  نتائج  بيانات  تتم معالجة جميع 
SPSS  المتوسط متوسط  .  البالغة هو  الطلاب  تعلم  نتائج  قيمة 
المتوسط  Stdمع    84.62 المتوسط  1.920هو  . خطأ  نقطة .  أو 

هو   الا 85.00المنتصف  جنسيا.  المنقولة  الأمراض  أو نحرا.   ف 
ختلاف في البيانات هو ين أو الا. التبا9.790اري هو نحراف المعيلاا

القيمة 95846 ناقص  القصوى  القيمة  عن  الناتجة  النطاق  قيمة   .
هو  35الدنيا هي   للقيمة  الأدنى  الحد  للقيمة   60.  الأقصى  والحد 

 . 2200. مجموع أو مجموع نتائج تعلم الطلاب هو  95هو  
 

 ريب تجاللصف  لم انتائج التع   4.8جدول  

Sum 2200 

التعلم نتائج    

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 60 1 3.8 3.8 3.8 

65 1 3.8 3.8 7.7 

70 1 3.8 3.8 11.5 

75 2 7.7 7.7 19.2 

80 5 19.2 19.2 38.5 

85 4 15.4 15.4 53.8 

90 5 19.2 19.2 73.1 
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الناتج بج هذا  تعلم يسمى  نتائج  لبيانات  التكراري  التوزيع  دول 

الطلاب. وبناء على جدول المخرجات أعلاه يتبين أن عدد الطلاب 
، في حين أن %3.8شخص أو   1كان   60الذين حصلوا على درجة 

على   الذين حصلوا  الطلاب  أو    1كان    65عدد  .  %3.8شخص 
هن واح كان  طالب  حصل  اك  دد   % 3.8نسبة  ب  70رجة  على 

ح درجوطالبان  على  هناك  %7.7أو    75ة  صلا  طلاب   5. كان 
طلاب حصلوا على درجة   4، و %19.2أو    80حصلوا على درجة  

، %19.2أو    90طلاب حصلوا على درجة    5، و%15.4أو    85
ونظرا لأن كافة   % 26.9أو    95طلاب حصلوا على درجة    7و  .

صالحة القيم البيانات  فإن  فيالموج  ،  "ودة  عمود  ا  لمئوية النسبة 
 ها الموجودة في عمود "النسبة المئوية". لحة" هي نفسالصا

 نتائج البحث . ب
على إتقان   ليل الإستدلالي عن فعالية طريقة الحفظ والتقليد حلتا.1

 مفردات اللغة العربية 
 SPSSسميرنوف للحياة الطبيعية باستخدام  -اختبار كولموجورو (1

اختبار الط  يهدف  ابيعية  الحالة  ماإلى  ت إذا كان  ختبار 
في البيانات   لا. المستخدمة  أم  طبيعي  بشكل  موزعة  البحث   

 : K-Sاتخاذ القرار الأساسي في اختبار الحالة الطبيعية  

95 7 26.9 26.9 100.0 

Total 26 100.0 100.0  
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• ( الأهمية  قيمة  من  Sigإذا كانت  أكبر  فإن   0.05.( 
 بيانات البحث يتم توزيعها توزيعا طبيعيا. 

.( Sigية )ت قيمة الأهموعلى العكس من ذلك، إذا كان•
من   بيا  0.05أقل  البحفإن  يتمنات  لا  توزيعها   ث 

 بشكل طبيعي. 

 SPSSاختبار التحليل الطبيعي باستخدام    4.9  جدول

مخرج جدول  إلى  أن SPSSات  استنادا  المعروف  من   ، 
وهي   0.152هي    Aslymp.Sig (2-taled)  ة لـلية الدلاالقيم

من   اختبار  0.05أكبر  في  القرار  اتخاذ  لأساس  وفقا  لذا،   .
أن -كولموغوروف استنتاج  يمكن  أعلاه،  الطبيعية  للحياة  سميرنوف 

One-Sample Kolmogorov-Smirnov Test 

 

Unstandardized 

Residual 

N 26 

Normal Parametersa,b Mean .0000000 

Std. Deviation 
9.85980202 

Most Extreme Differences Absolute .147 

Positive .074 

Negative -.147 

Test Statistic .147 

Asymp. Sig. (2-tailed) .152c 

a. Test distribution is Normal. 

b. Calculated from data. 

c. Lilliefors Significance Correction. 
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البيانات يتم توزيعها بشكل طبيعي. وبالتالي، تم استيفاء الافتراضات 
 ر. لانحداوذج المتطلبات الطبيعية في نم أو ا

 بار الخطية ختا  (٢
ع يه بشكل  هناك ام،  إذا كان  ما  معرفة  إلى  الخطية  اختبار  دف 

للارتباط  يكون  أن  يجب  لا.  أم  معنوية  خطية  علاقة  لديهم  متغيرين 
( والمعيار أو المتغير Xالجيد علاقة خطية بين المتنبئ أو المتغير المستقل )

لب مط   طية هوبار الخأن اختفي العديد من المراجع    (. جاء Yالتابع ) 
نحدار الخطي. اتخاذ القرار الأساسي في إجراء تحليل الا  أو افتراض قبل

اختبار الخطية. يجب أن يسترشد الاختبار أو التحليل الذي يتم إجراؤه 
في البحث بأساس واضح لاتخاذ القرار. يمكن أن يتم أساس اتخاذ القرار 

 طية بطريقتين هما: في اختبار الخ
 . 0.05.( بـ Sigلأهمية )ا   مةن قيقار   (1

فإن   0.05ة الانحراف عن الخطية سيج. <  انت قيم• إذا ك
 هناك علاقة خطية معنوية بين المتغير المستقل والمتغير التابع. 

< سيج.  الخطية  عن  الانحراف  قيمة  إذا كانت  فلا   0.05• 
 والمتغير التابع.   توجد علاقة خطية معنوية بين المتغير المستقل 

 Fالجدول    المسوبة مع  Fة  قيم  قارن (2
، فإن هناك علاقة  Fالمسوبة > جدول    Fت قيمة  • إذا كان

 خطية معنوية بين المتغير المستقل والمتغير التابع. 
، فلا توجد علاقة Fالمسوبة < جدول    F• إذا كانت قيمة  

 خطية معنوية بين المتغير المستقل والمتغير التابع. 
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 طية نتائج اختبار الخ  4.1٠  لجدو 
ANOVA Table 

 

Sum of 

Square

s df 

Mean 

Square F 

Si

g. 

Kelas*  

Hasil  

Belajar 

Betwee

n 

Groups 

(Combi

ned) 

1216.0

71 
10 

121.60

7 

1.27

2 

.32

6 

Linearit

y 

219.60

8 
1 

219.60

8 

2.29

7 

.15

0 

Deviatio

n from 

Linearit

y 

996.46

4 
9 

110.71

8 

1.15

8 

.38

5 

Within Groups 1433.9

29 
15 95.595   

Total 2650.0

00 
25    

(: من المخرجات أعلاه، يتم الحصول Sigبناء على قيمة الأهمية )  .1
هو   الخطية.  قيمة  عن  الانحراف  قيمة  من   0.385على  أكبر 

 "هناك علاقة خطية معنوية". ومن ثم يمكن استنتاج أن  0.05
( Xة )ووسائط بطاقة الصور   فظالتقليد والحبين متغيرات طريقة  

 (.Yفي إتقان المفردات العربية )
المسوبة هي   F: من المخرجات أعلاه، قيمة  Nilal F  على   بناء .2

1.158  <F   ولأن قيمة 6.59الجدول .F  المسوبة أصغر من
مهمة   "علاقة خطية"، يمكن استنتاج أن هناك  Fقيمة الجدول  
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( Xسائط بطاقة الصورة )وو   التقليد والحفظبين متغيرات طريقة  
 (.Yفي إتقان المفردات العربية )

البحث   الجيتم  قيمة  )  Fدول  عن  الصيغة  الانحراف dfباستخدام   )
برنامج   مخرجات  على  بناء  المجموعات.  داخل  الخطي؛   SPSSعن 

(. ثم انظر إلى قيمة الجدول 9:15هي )  dfأعلاه، من المعروف أن قيمة  
F    قيم الجدول  6.59وهي    0.05أو    %5عند دلالة توزيع   .F0.05 

 في المرفق. للمرشحين يمكن رؤيتها    pfدرجات حرية  
أن   استنتاج  يمكن  هنا  معنوية" ومن  خطية  علاقة  بين   "هناك 

طريقة   والحفظمتغيرات  )   التقليد  الصور  بطاقة  إتقان Xووسائط  في   )
 (. Yالمفردات العربية )
 

 اختبار التغايرية  (3
م  جزءا  التغايرية  اختبار  الكلايعد  الافتراض  اختبار  في ن  سيكي 

الانحدا اختحليل  إلى  يهدف  والذي  هنار  إذا كان  ما  نموذج تبار  ك في 
الانحدار عدم مساواة في التباين )التباين( من القيمة المتبقية لملاحظة إلى 
أخرى. إذا كان التباين من القيمة المتبقية من ملاحظة إلى أخرى ثابتا، 

القيمة المتبقية من   لكن إذا كان التباين من يطلق عليه اسم التجانس، و 
مختلفملا أخرى  إلى  التبايحظة  يسمى  فإنه  يكون ا،  أن  ينبغي  لا  ن. 

 لنموذج الانحدار الجيد أعراض التغايرية.
للتغايرية في  إذا كانت هناك أعراض  الطرق لاكتشاف ما  إحدى 

التغاي اختبار  مبدأ عمل  جليسر.  اختبار  إجراء  الانحدار هي  رية  نموذج 
ى المتغير المستقل عل  جسر هو عن طريق انحدار باستخدام اختبار جلا 
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ا المتبقية  أو  القيمة  الانحدار   Abs_RESلمطلقة  معادلة  صيغة  مع 
 .a+ Bxt + vt= [Ut]هي:  

جميعا،  نعلم  )جليسر(. كما  التغايرية  اختبار  القرار  اتخاذ  أساس 
الق لاتخاذ  أساس  الإحصاء  في  اختبار  لكل  يكون  أن  يعتبر يجب  رار. 

نتاج أو القرار مرجع في تحديد الاستالقرار مفيدا كدليل أو  أساس اتخاذ  
على نتائج التحليل الذي تم إجراؤه. أساس اتخاذ القرار في اختبار   بناء

 التغايرية باستخدام اختبار جليسر هو كما يلي: 
، فإن الاستنتاج هو 0.05.( أكبر من Sigإذا كانت قيمة الأهمية ) •

  نموذج الانحدار.توجد أعراض للتغايرية فيأنه لا  
، 0.05.( أقل من  Sigقيمة الدلالة )  من ناحية أخرى، إذا كانت •

 فإن الاستنتاج هو أن هناك أعراض تغايرية في نموذج الانحدار. 
 نتائج اختبار التغايرية   4.11  جدول

اختبار جليسر في جدول  التغايرية مع  اختبار  نتائج  يمكن رؤية 
تابع.   كمتغير  Abs_RESالإخراج "المعاملات" حيث يعمل المتغير  

لمتغير .(  Sig) ن قيمة الأهمية  ات أعلاه، من المعروف أبناء على المخرج

Coefficientsa 

Model 

Unstandardized 

Coefficients 

Standardized 

Coefficients 

t Sig. B Std. Error Beta 

1 (Constant) 3.759 7.718  .487 .631 

 Hasil 

Belajar 
.050 .102 .099 .486 .632 

a. Dependent Variable: Abs_RES 
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والحفظ طريقة   )  التقليد  الصورة  بطاقة  وسائط  هي  Xمع   )0.632 .
، وفقا لأساس 0.05لأن قيمة الأهمية للمتغيرات أعلاه أكبر )<( من  

أعراض  تحدث  "لا  أنه  استنتاج  يمكن  جليسر،  اختبار  في  القرار  اتخاذ 
 ار. ايرية" في نموذج الانحد تغ

 اختبار تحليل الانحدار الخطي البسيط   (4
يسمى تح الإنجليزية  باللغة  أو  البسيط  الخطي  الانحدار  ليل 

حجم   لقياس  يستخدم  البسيط  الخطي  مستقل فعالية  الانحدار  متغير 
على المتغير التابع   Xواحد أو متغير مستقل أو متغير متوقع أو متغير  

التابع المتغير  أو    أو  التابع  المتغير  تحليل Yالمتغير  أو  تم  إلى  البيانات   .
المتطلبات   الخطي  الانحدار  لنموذج  إجراء الأهلية  خلال  من  بسيط 

 اختبار الحالة الطبيعية واختبار الخطية واختبار التغايرية. 
الخطي  الانحدار  نستخدم  عندما  استيفاؤها  يجب  الت  الأهلية  شروط 

 البسيط هي:
 نفسه   د العينات المستخدمة هو يجب أن يكون عد (1
 حد( )وا  1( هو  Xعدد المتغيرات المستقلة )(2
 يجب أن يتم توزيع القيمة المتبقية بشكل طبيعي (3
 ( والمتغير التابعXتوجد علاقة خطية بين المتغير المستقل )(4
 لا توجد أعراض تغايرية(5
السلاسل  (6 لبيانات  )بالنسبة  الذاتي  الارتباط  أعراض  توجد  لا 

 الزمنية(
طي البسيط باستخدام ليل الانحدار الخنتائج اختبار تح  4.1٢  جدول

SPSS 
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Coefficientsa 

Model 

Unstandardized 

Coefficients 

Standardized 

Coefficients 

t Sig. B 

Std. 

Error Beta 

1 (Constant) 92.741 5.217  17.776 .000 

Penguasaan 

Kosakata 
-.327 .097 -.569 -3.386 .002 

a. Dependent Variable: Kelas  

البيانات مرتين، الأولى قيمة  تم تفسير  اختبار   Sig باستخدام  والثانية باستخدام 
 . tالفرضيات أو ما يسمى باختبار  

 ٠.٠5بـ    Sigاختبار الفرضية بمقارنة قيمة (1

قيمة  إلى  النظر  خلال  من  الانحدار  تحليل  في  القرار  اتخاذ  أساس 
 هو: SPSS( لنتائج مخرجات  .Sigالأهمية )

•    ( الدلالة  قيمة  الاحتSigإذا كانت  من  أقل  فهذا 0.05مال  .(   ،
هناك   أن  طريقة  فعالية  يعني  وسائط   التقليد والحفظ لاستخدام  مع 
 (. Y( على إتقان المفردات العربية ) Xبطاقة الصورة )

.( أكبر من احتمال Sigمن ناحية أخرى، إذا كانت قيمة الدلالة )   •
م مع -لاستخدام طريقة الميم  ليةفعا، فهذا يعني أنه لا يوجد  0.05

 (. Y( في إتقان المفردات العربية )Xصورة )البطاقات الم

( الدلالة  قيمة  أن  المعروف  من  أعلاه،  المخرجات  على  .( Sigبناء 
، لذلك يمكن استنتاج أن 0.05أصغر من )>( الاحتمال    0.002البالغة  
H O  مرفوض وHa  ة م طريقاستخدا  " فعاليةعني أن "هناك  مقبول، مما ي

( في إتقان مفردات اللغة العربية  Xورة )مع وسائط بطاقة الص التقليد والحفظ 
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(Y قدس سعيد  عمر  رادن  الدين  نور  جامعة  في  الثامن  الصف  لطلاب   )
 ".2023/ 2022للعام الدراسي 

 اتخاذ القرار باستخدام اختبار ر (٢
 هو:   tأساس اتخاذ القرار في اختبار  

قيمة   • أك  tإذا كانت  جدول  المسوبة  من  طريقة   tبر  استخدام   فإن 
وا )  لحفظ التقليد  الصورة  بطاقة  وسائط  إتقان Xمع  على  يؤثر   )

 (. Yالمفردات العربية )
، فلا tالمسوبة أصغر من جدول    tمن ناحية أخرى، إذا كانت قيمة   •

طريقة  فعالية  يوجد   والحفظلاستخدام  بطاقة    التقليد  وسائط  مع 
 ( Yالعربية )( على إتقان المفردات  Xورة )الص

ط باستخدام الانحدار الخطي البسينتائج اختبار تحليل    4.1٣  جدول
SPSS 

Coefficientsa 

Model 

Unstandardized 

Coefficients 

Standardize

d 

Coefficients 

t Sig. B 

Std. 

Error Beta 

1 (Constant) 92.74

1 
5.217  17.776 .000 

Penguasaa

n Kosakata 
-.327 .097 -.569 -3.386 .002 

a. Dependent Variable: Kelas  

المسوبة هي   tبناء على المخرجات أعلاه، من المعروف أن قيمة  
 هي:   t. صيغة العثور على الجدول  3.386-
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 0.025= 2/ 0.05= 2القيمة أ/ 
 n-2= 52-2= 50 =(df)درجات الحرية  

انظر إلى   50؛  0.025القيمة   قيم جدول  ثم  توزيع   t  المرف ق، في 
 . 2.009وهي   tالحصول على قيمة جدول  يمكنك  

الجدول   tأكبر من <    3.386-المسوبة البالغة    tنظرا لأن قيمة  
مقبول، مما يعني أن   Haمرفوض و  Ho، فيمكن استنتاج أن  2.009
مع وسائط بطاقة الصورة   التقليد والحفظلاستخدام طريقة    فعالية "هناك  

(X)    )  على إتقان المفردات العربية(Y .) 
 Yعلى    Xالمتغير   فعاليةرؤية حجم    (5

حجم  تل طريقة    فعالية حديد  والحفظ استخدام  وسائط   التقليد  مع 
( الصورة  )Xبطاقة  العربية  المفردات  إتقان  على   )Y الانحدار تحليل  ( في 

الموجودة   R2أو    R Squareالخطي البسيط، يمكننا الاسترشاد بقيمة  
 لملخص النموذج.   SPSSإخراج   في قسم

 ملخص النموذج 4.14جدول  

 
قيمة   أن  المعروف  من  أعلاه،  الناتج  هي   R Squareمن 

مع   التقليد والحفظ يقة  ام طر استخد فعالية   هذه القيمة أن  . وتعني 0.323
ال بطاقة  )وسائط  )Xصورة  العربية  المفردات  إتقان  على   )Y هو  )

Model Summary 

Model R R Square 
Adjusted R 

Square 

Std. Error of 

the Estimate 

1 .569a .323 .295 7.386 

a. Predictors: (Constant), Hasil Belajar 
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يتأثر بمتغيرات أخرى لم يتم بحثها في هذا   % 67.7، في حين أن  32.3%
 البحث. 
 

 مناقشة نتائج البحث .  ٢
الضابط  (1 العربية للصف  اللغة  المفردات مفردات  في المدرسة إتقان 

 مر سعيد قدسالمتوسطة رادين ع
تبين البيانات،  تحليل  على  متوسط    بناء  إتقان أن  قيمة 

رادين  نو  مدرسة  في  الثامن  الصف  لطلاب  العربية  اللغة  مفردات 
هو  )الماضرة(  التقليدية  الطريقة  باستخدام  قدوس  سعيد  عمر 

حيث 74.62 متعة،  أقل  المستخدمة  التعلم  طريقة  لأن  وذلك   .
أق  التعلم  أثناء  الطلاب  قدراتهم  يكون  استكشاف  على  قدرة  في ل 

الأسئلة عليه  طرح  لذلك والإجابة  يفهمونها.  لا  الت  المواد  من  ا 
صقل  على  تدريبا  أقل  ويكونون  بسهولة  بالملل  الطلاب  يشعر 

 قدراتهم أثناء التعلم. 
إتقان مفردات اللغة العربية للصف التجريب في المدرسة المتوسطة (٢
 ادين عمر سعيد قدس ر 

على   الببناء  متوسط  تحليل  أن  تبين  إتقا يانات،   نقيمة 
رادين مفردات   نو  مدرسة  في  الثامن  الصف  لطلاب  العربية  اللغة 

طريقة   باستخدام  قدوس  سعيد  والحفظعمر  باستخدام   التقليد 
هو   المصورة  طريقة  84.62البطاقات  لأن  وذلك  والحفظ .   التقليد 

بطاقات   تستخدم  تتضمن  الت  أن  يمكن  نشاط الصور كوسيلة 
التعلم الت تستخدم   د والحفظ ي لقالت. في طريقة  الطلاب في أنشطة 
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بطاقات الصور كوسيلة، يهيمن الطلاب على أنشطة التعلم، لذلك 
التدرب  ويمكنهم  للغاية،  مبادرون  وهم  بسهولة،  بالملل  يشعرون  لا 

 على صقل قدرتهم على إتقان مفردات اللغة العربية. 
الصور مفردات يد باستخدام بطاقات  طريقة الحفظ والتقل   فعالية (٣

درسة المتوسطة رادين عمر سعيد ية للصف الضابط في المبر اللغة الع
 قدس 

المرة  مرتين،  إجراؤها  تم  الت  الاختبارات  نتائج  على  بناء 
. والثاني يستخدم اختبار الفرضيات أو Sigالأولى باستخدام قيمة  

فرضية باستخدام . بناء على مخرجات اختبار الtما يسمى باختبار  
قSigقيمة   على  الحصول  يتم  ) مي،  تبلغ  Sigة دلالة   ).0.002 ،

، لذلك يمكن استنتاج 0.05وهي أصغر من )>( الاحتمال البالغ  
. ثم يتم إجراء اختبار الفرضية من Haمرفوض وتم قبول    H0أن  

القرار باستخدام . وبناء على  tخلال اتخاذ القرار باستخدام اختبار  
ا، مtاختبار   قيمة  ن  يتم    . ثم3.386-المسوبة هي    tلمعروف أن 

على جدول   الصيغة    2.009بقيمة    tالحصول  قيمة   =a/2من 
الحرية    0.05/2+0.025  =n-2= 52-2 = (df)درجات 

 tأكبر < من جدول    3.386-المسوبة البالغة    t. لأن قيمة  50
مقبول، مما  Haفوض و  مر   Hoلذلك يمكن استنتاج أن  2.009
أن طريقة  فعالية  هناك "  يعني  والح  لاستخدام  مع   "ظف التقليد 

 (.Y( على إتقان المفردات العربية ) Xوسائط بطاقة الصورة )
يوجد   الفرضيات،  اختبار  نتائج  على  متغير فعالية  بناء 

باستخدام وسائط بطاقة الصورة على إتقان   التقليد والحفظ لطريقة  
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 التقليد والحفظ ريقة  ربية. تظهر نتائج البحث أن ط مفردات اللغة الع
يمكن أن تؤثر  هي واحدة من عدة عوامل  باستخدام بطاقات الصور 

هذا  وجوهر  الطلاب.  لدى  العربية  اللغة  مفردات  تعلم  نتائج  على 
هناك   أن  هو  وسائط فعالية  البحث  مع  الميم  أسلوب  لاستخدام 

تم  إذا  العربية  المفردات  على  الصورة  جيد،   بطاقة  بشكل  تنفيذها 
لم في عتتخدام وسائل الن تطوير هذا البحث لتحديد اسلذلك يمك

 س. المدار 

 


